

商海无涯信作舟

记淮滨县民营企业家许晓



本报记者 时秀敏 杨柳 李浩
实习生 刘荣蕾

从下岗工人，到资产数千万的民营企业；从家庭作坊经营，到河南省最大的麻布包装生产企业，淮滨县龙达麻纺有限责任公司董事长许晓时刻不忘诚信本色，勤奋创业，诚信立业，开拓出淮滨麻纺业生产的新天地。

“我是土生土长的淮滨人，我想尽最大努力回报这块养育我的土地。”8月3日，许晓放下繁忙的公务，接受了记者的采访，平和朴实里透着果断与坚毅，睿智谈吐中流露出对家乡的拳拳真情。

这是许晓的心语，也是龙达公司扎根故土，诚信创业的真实写照。

17年前，许晓走进了人生的低谷。当年7月，他所在的县供销社麻纺厂破产了，他从办公室主任的岗位上下岗了。人到中年，陡然失去了工作，怎么办？许晓没有被打倒，立志要走一条自己的创业之路。他借遍了所有亲戚朋友，艰难筹集5万元，买下了12台被淘汰的棉纺机，办了一个小麻纺厂。

功崇惟志，业广惟勤。经过几年风雨里打拼，2004年，公司年产值即达到400万元。2008年，许晓抓住县委、县政府推进产业集聚区建设的机遇，投资2200万元，率先入驻产业集聚区，建成前纺3/4套生产能力，后纺新增100台织机，年产500万米麻布，一跃成为河南省最大的麻布包装生产企业，被中国麻纺协会吸纳为理事单位，成为红塔集团的优秀供应商和河南烟草包装重点生产企业，公司的产品范围扩大到烟草包装布、地毯底布、粮食包装、食品包装材料，产品远销意大利、南非、东南亚等14个国家和地区。公司总资产达8000万元，年生产总值完成8000万元，年销售收入7800多万元，年上交国家税收160多万元。

一路走来，许晓成功的秘诀是什么？

“企业像人一样，必须有灵魂。龙达公司的灵魂就是诚实守信！”许晓赋予企业的灵魂，来自于他的真知灼见，来自于他多年的奋斗实践。

经历过磨难的许晓觉得，作为民营企

业家应该承担起更多的社会责任，提供更多的工作岗位，让更多困难家庭过上好日子。在许晓的企业里，有上了年纪的老年人，还有智障残疾人，工人在厂里不仅能吃到免费的工作餐，而且工资也远高于周边市县的同行，人均在3000元以上，工人养老保险、工伤保险等公益金都由企业承担。“我们厂里一个清洁工一个月都能拿到2000元左右。”许晓说：“在我厂里，工人就是我的亲人。”

2012年和2013年，受国内外市场影响，许晓厂里的产品大量积压，产品价格跌得厉害。“淮滨县有3家麻纺企业相继关闭，豫东南40家企业关闭的还剩7家，我也面临着干还是不干的选择。”许晓说，这两年是企业最艰难的时期，两年亏了170多万元。

“亏的是效益，但信誉不能亏！”许晓说，这180多名工人跟着他干，就是对他的信任。即使亏损，工厂也要正常开工，工人的工资福利不能减。他们有的是他的老工友，有的是五六十岁的老年人，有的是一家三口都在厂里上班，如果厂关了，很多家庭就失去经济来源。

为了增加工人收入，减少开支，许晓既当采购员，又当销售员，还兼职生产管理员，夫妻携手一起干，爱人还亲自去食堂给工人做饭。

诚信是底线，逆境也坚挺，让公司渡过了一个个难关。在别的企业为招工难而苦恼时，龙达公司却呈现“三多”现象：老员工多，新员工来得多，来后留下的多。正是在许晓的努力下，一批批下岗工人找到了工作，一批批贫困农民摆脱了贫困，一个个技术能人在为公司和社会创造财富的同时，实现了人生的价值。

为在客户心中树立诚信的形象，许晓不惜代价，不计成本。在质量管理上，他严格推行ISO9001质量管理体系，让客户买得放心，用得舒心；在售后服务上，他信守承诺，以服务零缺陷为目标，确保客户满意。

“和许总合作，心里踏实！”刘章成是龙达多年的原料供货商。有一次，刘章成从龙达办完事儿回来，发现口袋里装的多张欠条不见了。那里面既有龙达公司的货款，还

有其他人的欠条，共计11万多元。正在刘章成像热锅蚂蚁一般着急之时，没想到，许晓传来了佳音：欠条掉在他办公室门口，被他捡到了。刘章成感慨地告诉记者，“和许总共事儿，没条子都行！”

诚信纳税是每个企业、每个公民应尽的义务。许晓深知税收是国民经济的命脉，当有些人千方百计为逃税漏税绞尽脑汁时，许晓却旗帜鲜明地提出，纳税额的多少是衡量一个企业家人生价值和社会责任感的重要标杆。企业创办以来，他从未拖欠过国家一分钱税收，从未偷税漏税，总是在企业发展的同时，时刻不忘纳税的义务，受到了税务部门的一致好评。

“宁愿不挣钱，也不欠钱。”“再难也不亏国家，不亏社会，不亏个人！”这是许晓多年坚持的“金规铁律”。

许晓在全市金融界有着良好的口碑。在经营困难时，他也从不欠银行的贷款。今年上半年，他想法设法还了1000万元的贷款。许晓告诉记者，“下半年，我们要勒紧裤腰带，还清剩下的500万银行贷款。”在他看来，“银行的钱就是国家的钱，经济形势越困难，咱越不能欠国家的钱。”

据许晓介绍，今年上半年，麻纺业生产形势不好，生产就意味着亏损，但公司依然没有停产。与此同时，他们抓住“一带一路”带来的巨大商机，产品出口到东南亚、南非等国家，积极进行产业转型，并初步取得了成功。

“6月份，三峡集团承接的一个重点大型配套工程项目在埃塞俄比亚正式开工，由我们供货的首批工程建筑材料受到了大家的一致好评。目前，我们正谋求与埃塞俄比亚客商更多的合作。”说起公司近况，许晓侃侃而谈。

致富思源，富而思进。在龙达公司不断发展壮大的过程中，许晓始终没有忘记回馈社会。近年来，他积极参与慈善公益事业，捐赠50万元，其中多次参与对社会和灾区的捐赠37万余元，资助了24名贫困大学生。他还经常帮助孤寡老人，用自己的力量感染着身边的人。他先后被评为感动淮滨“十佳人物”、信阳市首届“信阳好人”。

德耀中华

